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ЯК ПОЛІПШИТИ ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ ЗМІСТ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ 

 

І.Р. Біленька 
 

Тестові завдання покликані виявити виконавські вміння, зазначені в за-
планованих навчальних результатах, тому слід формулювати ці завдання дуже 
ретельно. Треба уникати всіх перешкод, що можуть завадити підготовленому 
студентові дати відповідь, а також вилучити всі можливі ключі, які можуть під-
вести непідготовленого студента до правильної відповіді. Деякі з типових пе-
решкод, яких треба уникати під час підготовки тесту: невиправдана лексика; не-
виправдано складна структура речень; двозначні твердження; нечіткі ілюстрати-

вні матеріали; розмиті правила написання тестового завдання. 
Першим кроком до уникнення вищевказаного є усвідомлення цих пере-

шкод під час підготовки тесту. Їх можна уникнути наступним чином: чітко 
сформулювати кожне тестове завдання; викласти завдання зрозумілою мовою; 

вилучити із завдання упереджений і не функціональний матеріал; оформити 
тест так, щоб сприяти його ефективному виконанню; розробити правила напи-
сання тестів зрозумілою та простою для студентів мовою. Це дозволить виклю-

чити вплив сторонніх чинників, а отже, можливість викривлення результатів 
тестування. 

Під час підготовки тестових завдань мають місце деякі типові помилки, 
яких треба уникати: вербальні асоціації, які підводять до відповіді; граматичні 
невідповідності, які виключають неправильні відповіді; специфічні визначення, 
які роблять певні відповіді ймовірними; книжкове формулювання правильних 
відповідей; обсяг або розташування правильних відповідей; матеріал запитання, 
який допомагає дати відповідь на інше запитання. 

Таких типових помилок можна уникнути, якщо знати про них та дотри-
муватися правил розробки тестів. 

Для складання тестових завдань, здатних виконати свою заплановану функ-
цію та сприяти отриманню справедливих і надійних результатів, бажано вико-
ристовувати наступні загальні принципи: вибирати такий тип тестового завдан-
ня, який вимірює запланований результат навчання якомога точніше; слід фор-
мулювати тестове завдання чітко та точно, з метою, щоб виконавське вміння, 
яке воно має виявити, збігалося з виконавським умінням у запланованому ре-
зультаті; тестові завдання не повинні містити нефункціонального матеріалу; 
слід уникати каверзних запитань, які можуть спрямувати увагу підготовленого 
студента не на той аспект завдання; із тестових завдань необхідно видалити не-
бажані ключі; оцінюючи складність тестів, слід переконатися, що вона відпові-
дає рівневі студента і що завдання позбавлене зайвої складності; необхідно так 
формулювати тестове завдання, щоб не виникало питань щодо коректності від-
повіді; писати тести краще заздалегідь, щоб їх можна було згодом переглянути 
та у разі потреби модифікувати; складання більшої кількості тестових завдань, 
ніж це передбачено за планом тестового контролю, дасть змогу відкинути слаб-
кі або недоречні завдання під час їх перегляду.  
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